Le chrétien qui a vécu des drames...

· A : Franchement : Quand je vois toute la misère dans le monde, quand je vois toutes ces injustices, quand je vois tous les imbéciles autour de moi, je me dis que Dieu n'existe pas ! C'est pas possible qu'il y ait un Dieu bon à l'origine de cette merde !

· B : Ou peut-être que Dieu existe mais qu'il n'est pas si bon que ça... Peut-être qu'il s'en fout de ce qui arrive à l'Être humain ! Ou peut-être qu'il est réellement bon mais qu'il n'est pas très fort ! Peut-être qu'il subir le mal comme nous tous... Moi, je suis un peu comme Voltaire, je pense que Dieu existe mais bon, il doit dormir ou il est peut-être parti en voyage...

· A : Ouais... moi j'y crois pas ! C'est pas logique cette idée d'un Dieu assez puissant pour tout créer mais pas assez puissant pour tout garder en bon état. Un Dieu qui se fatigue à tout créer mais qui abandonne toute sa création juste après, c'est pas logique non plus ! Moi, je pense que l'état du monde, l'état de l'Homme est la preuve même que Dieu n'existe pas !

C arrive...

· A et B : Tiens, un revenant ! Bah, où t'étais ? Ça fait 4 jours que t'es plus venu en cours !

· C : Enterrement...

· A : Merde ! C'était quelqu'un de très proche ?

· C : Ma mère.

· B : Je suis désolé... Qu'est ce qui est arrivé ? Elle était malade ?

· C : Non, accident. Un chauffard en état d'ivresse l'a percutée alors qu'elle était à vélo.

· A : Oh non ! Tu tiens le coup ?

· C : Disons que j'ai connu des périodes plus marrantes...

· B : Tu veux un café, on peut faire quelque chose pour toi ?

· C : Merci mais c'est bon, je peux aller me le chercher tout seul mon café ! J'ai perdu ma mère, pas mes jambes !

Pendant que C se prend un café au distributeur...

· B : Le pauvre ! C'est horrible comme situation ! 

· A : Tu crois toujours que Dieu existe ? Vie de merde ! Ton Dieu, soit il existe pas, soit c'est un enfoiré de première ! ÇA confirme ce que j'te disais tout à l'heure.

· B : Tais-toi ! Il revient !

C revient avec son café... un silence gêné s'ensuit pendant qu'il le déguste. A et B scrute C sans trop savoir quoi dire, ils se regardent en s'encourageant à dire quelque chose...

· B : En tout cas, je te trouve très serein dans ton deuil.

· C : Faut dire que j'ai vidé tout mon stock de larmes ces derniers jours... Alors je vais pas me morfondre pendant 6 mois ! Bien sûr je vais sûrement avoir des moments de cafard de temps à autres mais il faut continuer à vivre.

· A : Ton père et des frères, comment ça va ? 

· C : Ils gèrent leur douleur à leur manière. Mais comme disait le pasteur lors des funérailles, la mort n'est pas la fin. Nous savons que nous allons la revoir... plus tard. C'est pas comme si nous n'étions pas chrétiens...

· A : Quoi ? Tu crois en Dieu  ??? Pourtant ce qui t'arrive...

· B (Interrompant A): Tu vas la fermer ?? Espèce de blaireau ! C'est pas le moment de parler de ça !

· C : Hey ! On se calme ! Je suis encore capable de parler de tout ! Que voulais-tu dire ?

· A : Ben, avant que t'arrive je disais que vu tout le mal qu'on peut voir dans notre monde, c'est bien la preuve qu'il n'y a pas de Dieu ! 

· C : Ah ouais ! Et tu penses que c'est bizarre que je puisse croire en Dieu après ce qui vient d'arriver...

· A : Disons que je comprends que tu aies besoin de te rattacher à quelque chose pour tenir le coup mais bon...

· C : Ah ok ! Et toi tu es le gars qui a tout compris et qui va m'éclairer !

· B (engueulant A) : Tu vas arrêter ? C'est pas le moment !

· C : Si si, c'est exactement le moment ! Vraiment, vous les athés êtes d'une naïveté déconcertante !

· A : Et pourquoi ?

· C : Parce que je suis en pleine exposition au mal actuellement ! Je viens de perdre ma mère que j'aime à cause d'un type qui a bu et qui en plus s'est enfui ! 

· B : En plus, il s'est enfui le salop !

· C : Mais malgré tout ça, je continue de croire en Dieu ! Du coup, t'es très embêté parce que moi qui suis réellement dans une situation de souffrance et d'injustice, je contredis ton affirmation ! Alors tu trouves une porte de sortie : je crois en Dieu pour me rassurer...  Mais ça ne tient pas debout ! Si ma foi n'était qu'un palliatif à la con, ça fait longtemps qu'elle se serait envolée étant donné ce que je vis ! Si je suis ta logique, je devrais être en train de renier Dieu à l'heure qu'il est mais ce n'est pas le cas : Je sais que Dieu est là et qu'il m'aime et qu'il a voulu que ma mère meurt... je sais pas pourquoi mais un jour je le saurai.

· A : J'avoue que tu me déconcertes ! Mais pourtant tout ce mal est bien la preuve que...

· C (lui coupant la parole) : Mais tu prends les croyants pour des imbéciles ?

· A : Euh... J'ai pas dit ça !

· C : Si, tu le sous-entends ! Tu sais, on est tous conscients du mal autour de nous ! Il n'y a pas que des gens riches, bien portants et sous-éduqués qui sont chrétiens ! Je crois que Dieu est bon et qu'il est Tout-Puissant malgré tout ce qui m'arrive : alors ? Je suis fou ? Je suis idiot ? Je suis émotionnellement  instable ? Ou peut-être que je ne suis pas conscient de la réalité du drame que je vis ? 

· B : Mais personne n'a dit ça ! 

· A : Non, on te connaît et tu n'es pas comme ça !

· C : Bon, alors il serait peut-être temps de vous renseigner sur la foi chrétienne et arrêter de vous raccrocher à des pensées simplistes du genre « il y a le mal donc Dieu n'existe pas ! ».

· B : Euh... les gars ! On fera ça une autre fois : on est en train de se mettre en retard !

