Croyant et/ou pratiquant

3 étudiants en Histoire, en amphi, juste après le déjeuner...

· Robert : Pffff ! J'ai envie de dormir ! Il commence à me saouler ce cours !

· Marcel : Non, c'est vachement intéressant le début du 16ème siècle :  l'Humanisme et la Réforme ! Tous ces Hommes qui ont redécouvert les textes Bibliques, qui ont pu en savoir plus sur Dieu !

· Ginette : Ouais, ça a vachement fait avancer l'Église toutes ces controverses entre catholiques et protestants !

· R (complètement interloqué) : Houlà ! Dois-je comprendre que vous êtes croyants ??? 

· M et G : Oui ! Pas toi ?

· R : Bah, je sais pas... J'y ai jamais trop réfléchi en fait. Je suis trop jeune pour penser à des trucs aussi sérieux que de savoir si Dieu existe ou non ! Mais attendez ! Si je dois passer le reste de l'année avec vous, il faut que je comprenne : Vous allez à l'Église ?

· M : oui ! J'y  vais tous les dimanches, le soir je récite ma prière, je lis un peu la Bible des fois...

· G : Moi,je vais pas à l'Église :  je suis croyante mais pas pratiquante !

· M : Quoi ? Comment peux-tu te déclarer croyante alors que tu ne vas pas à l'Église ? Être croyant, c'est faire des trucs de croyants ! Être chrétien, c'est agir en chrétien ! On reconnaît un chrétien à ces actes ! (sur un air de cour d'école) En fait, t'es même pas une vrais croyante !!!

· G (Sur le même air enfantin):  Siiiii ! Je suis une vraie croyante ! Je crois que Dieu existe ! Je crois que Jésus c'est le fils de Dieu...

· R : Mais ça a quoi comme incidence dans ta vie de tous les jours ??

· G : Bah, ça m'aide, ça me rassure de savoir qu'il y a quelqu'un au dessus qui est Tout-Puissant et qui veille sur moi ! 

· R : Donc c'est une foi un peu égoïste ! 

· M : Bah oui, que fais-tu des enseignements de Jésus qui nous demande d'aimer notre prochain, de lui faire du bien ?

· R : Sans compter que si on est chrétien on doit viser la perfection et lutter contre ses défauts... Pour le peu que je te connais, il y a encore un sacré boulot !

· G (tout en tapant Robert) : Mais moi je m'en fous des autres ! J'ai pas besoin d'eux pour croire, ils font ce qu'ils veulent ! Moi je crois que Dieu a tout créé, qu'il fait plein de miracles et qu'il m'aime comme je suis ! Alors j'ai aucun efforts à faire pour m'améliorer : s'il est bon il va sûrement me sauver. Tout ça grâce à Jésus mort et ressuscité ! 

· M (air moqueur) : Bienvenue dans le pays d'Alice ! Dans ton histoire, il manque plus que le lapin blanc ! T'as vraiment rien compris à ce que c'est qu'être croyant ! LE principal, c'est pas les jolies histoire de Jésus qui marche sur l'eau ou qui ressuscite en 3 jours : ça c'est pour le folklore ! Non, le principal c'est justement ce que tu négliges : c'est aider les pauvres, c'est être honnête...

· R : Quoi ??? Tu ne crois pas aux miracles de Jésus ??? Je comprends plus rien moi !

· G : Ah l'autre !!! Il croit même pas en Jésus-Christ et c'est lui qui me dit que je suis pas une vraie croyante !

· M : Mais si, je crois en Jésus ! Je crois qu'il est un exemple moral, que je dois imiter son attitude envers les pauvres, son renoncement et que je dois contribuer à faire perdurer la tradition chrétienne aujourd'hui. Moi, je garde l'essentiel et je ne m'attarde pas sur des légendes qui ne font pas avancer le monde.

· G (agacée) : Mais justement ! C'est l'essentiel que tu laisses tomber ! C'est l'identité de Jésus, l'essentiel : il est le Fils de Dieu ! La tradition, l'Église, les pauvres, on s'en fout ! Le principal c'est la relation que chaque croyant peut avoir avec Dieu afin de s'extraire de ce monde pourri ! Moi, j'attends un nouveau monde où tout ira mieux... et j'essaie d'encourager les autres à faire de même !

· M (d'un air supérieur) : Et moi, j'essaie de le construire ton monde ! Toi tu rêves, moi j'agis !

· G (très agacée): Non, toi tu brasses de l'air et moi je dialogue avec les vraies forces cosmiques qui dirigent le monde !

· R : On se calme les amis ! Le prof commence à nous regarder avec insistance ! J'ai pas envie de me faire virer à cause de Jésus alors que je ne crois même pas en lui ! D'ailleurs, vu l'état de votre foi, je me demande si ça vaut le coup de vous faire virer à cause de lui aussi...

· M et G : Qu'est-ce qu'elle a ma foi ?

· R : Toi Ginette, t'es croyante mais pas pratiquante et toi Marcel t'es pratiquant mais pas croyant ! En résumé, tous les deux vous n'êtes pas très cohérents : Ginette, t'as foi est jolie mais elle est stérile, égoïste ! Je suis pas sûr ce soit très conforme à l'enseignement de Jésus... Et toi Marcel, tu veux faire le bien c'est bien mais ça ne repose sur rien ! Si Jésus n'est pas celui qu'il prétendait être, je ne vois pas pourquoi tu te fatigues à essayer de l'imiter. ET ton discours sur la tradition de l'Église, ça ressemble plus à de le nostalgie qu'à une vraie foi. Franchement, vous me confortez dans ma position de non-croyant ! Mais bon, je suis aussi curieux de savoir ce que Jésus  a vraiment fait et vraiment dit... je vais aller m'acheter une Bible et je vais la lire histoire de me faire une culture !

· G : Hé ! Comment tu nous casses ! Bah moi aussi je vais recommencer à lire la Bible pour la peine !

· M : Ya une assoc' qui organise des études bibliques sur la fac : ça s'appelle GBU...

· R : On n'a qu'à y aller la semaine prochaine !

